

想要享受多家银行的服务和理财优惠，钱包又放不下那么多的银行卡怎么办？12家股份制银行昨天联合发起成立的网络金融联盟或许可以解决这个问题，实现用一张银行卡享受多家银行增值服务。

系统互联账户互认

昨天，由12家全国性股份制商业银行联合发起的“商业银行网络金融联盟”在京签署商业银行账户互联互通合作协议，提出“平等、连接、开放、共赢”的联盟愿景和“便民、惠民”的联盟目标。发起联盟的12家银行有中信银行、招商银行、浦发银行、光大银行、华夏银行、民生银行、广发银行、兴业银行、平安银行、恒丰银行、浙商银行、渤海银行，首任联席主席行为中信银行。

据了解，“商业银行网络金融联盟”围绕贯彻监管账户管理要求制定行动方案，通过联盟行间的系统互联、账户互认、资金互通，将为客户带来更加安全的账户保障和更多创新的金融服务。通过最低的银行间通道定价策略，将更多优惠让利于客户。

中信银行行长孙德顺表示，未来，联盟行将以更加开放的态度，打破隔阂和壁垒，实现联盟间信息、产品、资金、风控等资源共享，让客户更好地共享各银行的服务体系，满足客户多元化的金融需求。

在昨天的联盟签约发布会上，联盟行对外宣布，手机银行、个人网银等电子渠道跨行转账免收客户手续费。记者了解到，目前，不少银行在电子渠道的手续费比较低，但是对于超过一定限额的转账还是收取一定比例的手续费用，此次联盟成立以后，无论金额大小，统一不收手续费。

事实上，前不久，工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行五大国有银行也集体宣布，手机银行转账免收手续费，不过对于网上转账，五大行宣布单笔5000元以下免收手续费。

将实现更多增值服务

商业银行网络金融联盟成立后电子渠道不收转账手续费这一消息昨天在网上发酵之后，不少网友表示，这一福利其实已经实现了不少，因为现在中小银行手机转账并不收取手续费，是不是应该有更多福利？商业银行网络金融联盟首任联席主席、中信银行电子银行部负责人李如东告诉记者，跨行转账电子渠道全免费只是最开始已经实现的福利，更多的福利还在后面。

李如东透露，未来希望实现客户的增值。“我们的设想是实施一个实时的响应机制，计划实施T+0的资金清算，老百姓在购买或者赎回产品的时候当日可以到账，资金效率更高，可以享受更多增值服务。”他还提到，以后联盟行的客户也可以享受联盟行其他银行的金融服务权益，“例如，一家银行的卡可以到另一家银行去在线购买理财产品、基金、保险，同时可以享受这家银行的增值权益。”

账户资金安全保障升级

市场上有不少观点质疑，当前支付宝、微信支付等在跨账户互联互通当中起的作用已经很大了，也有很多用户已经习惯，银行现在才开始做这个事情，到底优势有多大。李如东坦言，“12家股份制银行都有转型发展的需要，这也是我们走到一起的动力。”

一位股份制银行高管告诉记者，其实商业银行网络联盟的成立在信息查验方面是有优势的，例如未来要实现的跨行理财服务，现在虽然有直销银行已经可以做到，但是难点主要在账户实名制上面，在不互认之前，银行的账户其实是区分不出来一类账户还是二类账户的。

去年12月，央行对外发布《中国人民银行关于改进个人银行账户服务，加强账户管理的通知》，将个人银行账户分为I类银行账户、II类银行账户和III类银行账户。银行可通过I类户为存款人提供存款、购买投资理财产品等金融产品、转账、消费和缴费支付、支取现金等服务。银行可通过II类户为存款人提供存款、购买投资理财产品等金融产品、限定金额的消费和缴费支付等服务。银行可通过III类户为存款人提供限定金额的消费和缴费支付服务。银行不得通过II类户和III类户为存款人提供存取现金服务，不得为II类户和III类户发放实体介质。

李如东还表示，随着互联网金融的发展，市场也出现了很多风险，老百姓账户的资金和安全怎么保障很重要，银行是受存款安全条例保护的，因此这个联盟互联互通可以有效落实监管实名制要求，可以切实保护客户的资金安全。

中国社科院金融研究所银行研究室主任曾刚认为，现在越来越多的人愿意到网上消费，在客户的竞争上，尤其是网点比较少的小银行，发展线上开户业务后，客户不用到现场就能开户，这一账户又能满足客户的基本需求，有助于银行拓展客户，同时节省实体网点的成本，未来银行没必要一味地扩张网点。

未来将引入更多合作机构

虽然现在联盟当中只有12家股份制银行，不过记者昨天在发布会现场不但见到了五大行的相关负责人，还有京东金融和百度金融的相关人士。央行支付结算司副司长

樊爽文表示，“下一步希望信息查验的范围能够扩大，有更多的银行加入进来，也能够实现与特许清算机构比如中国银联、城市商业银行资金清算中心等机构的合作。”

李如东表示，明年希望能够促进联盟成员的创新和业务发展，也希望能够和其他金融机构、支付机构、互联网金融公司、银行卡组织等机构共同合作。

热门文章：

信用卡办了长时间不激活会有什么影响？帮你算账：信用卡取现10000元，费用是多少？这几个问题可能直接导致你信用卡申请不下来信用卡晚还款一天？没事儿，不算逾期！没有工作 如何申请信用卡？

关注微信公众号融360卡达人（微信号：rong360card），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！